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Estudiante 6-23 6°basico
Calcular una razén

— PASO1

USANDO RAZONES PARA COMPARAR

Para comparar 2 objetos o grupos de objetos podemos usar razones.

Fijate: Comparemos el alto de la hoja con el alto del lapiz:

Alto=5cm ﬂ Alto =10 cm

La altura de 1 hoja es igual a la altura de 2 Iapices.

¢Como lo sabemos? Observa el dibujo:

Estdn enlarazén 1:2 o bien % (las dos se leen "1 es a dos").

Si el ldpiz mide 1 cm, la hoja mide 2. Si el Iapiz mide 2 cm, la hoja mide 4, etc.
Si la altura del lapiz fuera 3 cm ¢cudl seria la altura de la hoja?

R.

PROBLEMA IMPORTANTE

Supongamos que sabemos la altura del ldpiz y la altura de la hoja, pero
queremos saber la razén que hay entre ellas. ;Es posible conocerla?

Supongamos que el |dpiz mide 2 cm y la hoja mide 6 cm.

En vez de hacer dibujos para ver cudntas veces “cabe” el ldpiz en la hoja,
podemos hacer una division:

¢Qué operacion hacemos para ver cudntas veces “cabe” un numero en otro?

En este caso, el niumero mayor (la hoja) seria el dividendo y el niumero menor
(el lapiz) seria el divisor. Y luego vemos cudntas veces cabe el lapiz en la hoja,
pero a través de una divisién, no con dibujos.
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Hoja Lapiz

6bcm : 2cm = 3

iY vemos cudntas veces cabe el Idpiz en la hoja!
Si el ldpiz cabe 3 veces en la hoja, entonces la razén es 1:3.

Por eso hicimos una divisidon, para ver cudntas veces cabe una dentro de la
otra y el resultado (3). jEsa es la razén!

Por lo tanto, esta comparacion la podemos decir asi: la altura del lapiz y la
hoja “estan a razén 1es a 3". OJO: La hoja es tres veces mdas alta que el lapiz.

1 . 3 O seq, por cada 1 que mide
: el ldpiz, la hoja mide 3.

0OJO: La hoja es tres veces mas alta que el lapiz.
EJERCICIOS

1) Las estaturas del hijo y el papd son las que se indican en la figura:

Hijo Papd . Vamos a comparar la
i altura del papd y el hijo.
60 cm 180 cm -

Haz la division.

Completa:

a) La estatura del papd es veces la estatura del

b) Decimos que las estaturas del hijo y el padre “estdn a razén

esd

c) Sila razén la escribimos como fraccién queda asi:

Si la escribimos como division queda asi:
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2) El peso de Juan y Marcelo es:

Juan Marcelo { Vamos a comparar el
20 kg W peso de Juan y Marcelo.

Haz la division.

Completa:

a) El peso de Marcelo es veces el peso de

b) Decimos que el peso de Juan y Marcelo “estdn a razén

esda

c) Como fraccion la razén se escribe:

y como division:

3) Las edades de la hija y la mama son:

Hija Mamad
10 anos 40 anos
@ Haz la division.
Responde:

a) ;Cudntas veces estd “contenida” la edad de la hija en la edad de la
mama?

R.

b) ¢Cudl es la razén entre la edad de la hija y la edad de la mama?
R. La edad de la hija y la mama estdn a razén esa "

c) Escribe la razén entre la edad de la hija y la edad de la mamd como:

Fraccion: Division:
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4) El largo de un auto y una camioneta de juguete es:

oo Foto

4 cm 12 cm

a) ¢Cudntas veces estd “contenido” el largo del auto en el largo de la
camioneta?

R.

b) ¢Cudl es la razén entre el largo del auto y la camioneta? (Con palabras).

R.

c) Escribe la razén anterior como:

Fraccioén: Division:

d) (Cudntas veces mds corto es el auto?

R.
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EVALUACION

Tema : Proporcionalidad.

Subtema : Problemas estableciendo razones entre partes de
una coleccion u objeto y entre una parte y el todo.

Observa la figura y responde:

<
Q
3
o

Hija

150 cm
%SO cm

1) ¢(Cudntas veces estd contenida la estatura de la hija en la estatura de la
mama?

R.

2) ;Cudl es la razén entre la estatura de la hija y la mama?

R: Las estaturas estdn a razén

3) (Cudntas veces mds alta es la madre? R.

4) Observa la figura y responde: W W A

ARAQN
v A A

a) Escribe la razén entre el numero de estrellas y tridngulos.

b) Escribe la razén entre el numero de tridngulos y el total de figuras.

c) Sobre la lineq, dibuja tridngulos y cuadrados en la razén 2 : 3.

R.
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